
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA 19º- DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 11 DE 

OUTUBRO DE 2021. 

 

Aos onze dias do mês de outubro do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação 

do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Nona Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Maria 

Gonçalves, Jânio Fenner, Valesca Machado, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, 

Cristiane Boesing, Luís Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Décima Nona Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 27 de 

Setembro de 2021.  (Aprovado por unanimidade). 
 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

 

Convite Coopermil.  

 

Matéria do Executivo:   

 

Projeto de Lei 048/2021, que Dispõe sobre o Regime de Previdência Complementar – 

RPC no âmbito do Município de São pedro do Butiá e dá outras providências.  

(Aprovado por unanimidade) 

 

Projeto de nº 049/2049, que CONCEDE ANISTIA PARCIAL DA MULTA E DISPENSA PARCIAL 

DOS JUROS DE DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS, MEDIANTE PAGAMENTO NO 

PRAZO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

Leitura do Pedido de Providências do Vereador Vilson Wilgen.  

 

Manifestações Verbais: 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria dessa casa, e pessoal que 

nos acompanha pela live do facebook, eu gostaria primeiramente Sr. Presidente, de 

fazer um pedido de providências, que seja feito um encascalhamento na Rua João 

Albino Hilgert que liga o Ferst Centro Automotivo com a Creche, alguma parte dessa via 

já está pavimentada então tivemos alguns problemas com atolamentos agora nas 

chuvas e gostaria que dentro do possível fosse feito um encascalhamento naquela via. 

Sr. Presidente, no dia 2 de outubro de 2021 eu participei de um episódio muito triste, 

onde numa sexta à noite, nós estávamos numa janta e por volta das 23h a casa da 

Dona Zulmira Castilho Dias, senhora de 76 anos, pegou fogo, um episódio realmente 

muito triste e realmente só para quem passa por isso, sabe o desespero que é, gostaria 

de agradecer ao Guilherme Ten Caten que se fez presente com o caminhão 

espalhador de esterco cheio de água para combater o fogo, a Prefeitura de Salvador 
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das Missões, junto com os servidores Everton Mayer e Silmar Kunkel que também vieram 

até o local com o espalhador de esterco deles carregado com água e também 

agradecer ao Bruno Hilgert que veio com o trator deles, espalhador e agradecer e 

parabenizar a todos que ajudaram e colaboraram lá no momento do fogo para que se 

combatesse, não se alastrasse, enfim. Eu gostaria de propor ao Executivo que colocasse 

os contatos do Guilherme Ten Caten e também da Prefeitura Municipal de Salvador das 

Missões, junto a página da Prefeitura, ou ao folheto da saúde, porque sinceramente eu 

não tinha conhecimento desse pronto socorro, “bombeiros” de Salvador das Missões, e 

na hora que se fala em fogo qualquer ajuda, balde de água é muito importante, então 

eu gostaria também de propor a Secretaria de Obras que sempre ficasse um trator com 

espalhador de esterco carregado de água pela parte da noite, que com certeza isso a 

gente nunca pensa no pior, mas quando o fogo tá ali, quando a coisa tá acontecendo 

a gente pensa que poderia ser diferente, então nós podemos precaver para que da 

próxima vez a gente possa logo tomar uma providência, que rapidamente tenha 

alguém ali para combater o fogo antes que se alastre. E também gostaria de repassar 

a todos os colegas vereadores, e pessoal de casa, que quem quiser ajudar, colaborar 

com alguma coisa, móveis, roupas, ou algum valor qualquer, para que a gente ajude a 

Dona Zulmira a reconstruir lá o seu lar e tenha sua casa para morar, quem quiser pode 

entrar em contato com a neta da Zulmira, a Silvane Carvalho, ou com toda família né, 

e se por ventura não conseguir, pode entrar em contato comigo, colegas vereadores 

também, que vai ser tudo repassado a família.  

 

VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, Nobres Colegas, pessoal que nos assiste de suas 

casas, eu gostaria de aproveitar aqui a apresentação das licitações da Cristiane, e 

reforçar a todos os nossos munícipes da aquisição de uma retroescavadeira nova, pela 

administração com recursos próprios, a gente tem a ciência da quantidade de serviços 

que precisamos prestar para os nossos munícipes, tanto na cidade com no interior, acho 

que esse momento, do que aconteceu no fim de semana com a questão das chuvas, 

nos mostra a quantidade de maquinas que nós precisamos para nós tentar cada vez 

mais melhorar as nossas estradas, pra nós estarmos preparados a esses momentos de 

altas precipitações e não termos tantos problemas ocorrendo caso isso aconteça, acho 

que é de grande importância, principalmente para a secretaria de obras, a gente 

comenta bastante lá, com o Luis, o Maristeu e a Vanete, a importância de ter mais uma 

retroescavadeira para atender ainda mais os nossos munícipes, então meus parabéns 

para a administração. Gostaria de também trazer uma colocação do pessoal da 

Secretaria de Obras, sobre a questão dos serviços, pedidos de providências sobre 

serviços, é interessante que os munícipes repassem também aos munícipes, mas que 

repassem na medida do possível os munícipes entrem em contato com a secretaria 

para que consigam fazer o agendamento  da melhor forma para concluírem esses 

serviços e que aqui dentro da Câmara utilizemos nosso espaço e a nossa função para 

cobrar algumas demandas que não venham a ser executadas, dentro das questões 

solicitadas diretamente lá. Seria isso. 

 

VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos os Colegas, em especial as minhas colegas hoje, 

saudar as pessoas que estão nos assistindo em suas casas, em seu trabalho, em especial 

os munícipes de São Pedro do Butiá. Estamos no mês de outubro, que é o mês dedicado 
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a prevenção do Câncer de Mama, então nós temos uma lei aqui no município que é a 

questão do outubro rosa e a administração municipal está muito engajada nesse 

sentido, onde se está fazendo um trabalho de conscientização, todas as mulheres que 

estão indo até o Posto de Saúde estão recebendo um mimo em homenagem a questão 

do Outubro Rosa e juntamente com a administração e a Liga de Combate ao Câncer 

que nós estamos reativando no dia 26 de outubro será feita uma live, a gente ainda tá 

formulando tudo isso, mas o convite será estendido a toda comunidade, onde será uma 

live para conscientizar com palestras, para a gente cada vez mais se conscientizar na 

prevenção de combate ao câncer, na última sessão, antes da sessão, nós tivemos aqui 

a audiência pública da saúde, até eu levantei essa questão, que como reduziu a 

identificação de novos tumores, de 2019 para 2020, não é que não tenha, mas 

infelizmente muitas pessoas estão deixando que fazer os exames preventivos, então isso 

eu acho que ascende uma luz vermelha, a gente sabe que na maioria do câncer, se 

for identificado no início, são muito grandes as chances de cura, então mais uma vez 

levando, como outubro rosa mais dedicado a questão do câncer feminino, e depois o 

novembro azul que é voltado pro público masculino, não deixem de fazer os exames 

preventivos, isso é muito importante. Então já foi estender o convite para o dia 26 às 14h, 

claro que a gente vai divulgar isso muito mais, a gente vai divulgar a programação onde 

será um encontro bem interessante, vai ser uma live, onde as mulheres e todo o público 

vai poder ficar sabendo sempre um pouco mais, que eu acho que quando a gente fala 

dessa questão nunca é informação demais. Quero também aproveitar, eu já li antes, a 

questão do convite da reinauguração da Coopermil que será dia 13 de outubro, as 14h, 

aqui na unidade de atendimento, e a noite terá um encontro no CTG para os 

associados da Coopermil, então associados que quiserem se fazer presentes no CTG só 

precisa confirmar presença que vai ter uma janta também para os associados.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

 

VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, nobres colegas, só reforçando a questão sobre o 

ocorrido do incêndio, eu acho que grande parte de nós estávamos lá, meus parabéns 

a todos os que ajudaram de uma forma ou outra na questão, é uma coisa triste mesmo 

que acontece, a Prefeitura hoje não tem um distribuidor de esterco então na garagem, 

mas já foi solicitado primeiras horas vai ser feito uma licitação e vai ser adquirido, que 

vai ficar à disposição na garagem para nos auxiliar nesses eventos, são eventos atípicos, 

tomara que nunca mais se precise acontecer, mas temos que estar sempre preparados 

para isso também, a Prefeitura sempre utilizava um que é comunitário, dum grupo, mas 

agora vai ser adquirido um para ficar de prontidão ali na garagem. 
 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 20º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 25 

de Outubro de 2021. 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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